

**Program Muzea Šumperk, Muzea Zábřeh,  
Muzea Mohelnice, Památníku Adolfa Kašpara v Lošticích  
a Lovecko-lesnického muzea v Úsově**

**Změna programu vyhrazena**

**Prosinec 2022**

***Otevírací doba 24. 12., 25. 12., 26. 12., 31. 12. 2022 a 1. 1. 2023***

***Muzeum Šumperk, Muzeum Zábřeh, Muzeum Mohelnice, Památník Adolfa Kašpara***

***Zavřeno***

**MUZEUM ŠUMPERK**

**Stálá expozice VM v Šumperku**

***Příroda a dějiny severozápadní Moravy***

Expozice se může jako první muzejní expozice v ČR pochlubit unikátním produktem – zcela automatickým audioprůvodcem GuidePort. Nově je možné si v expozici prohlédnout kolekci soch apoštolů a evangelistů z Králík, která je v kompletní podobě k vidění po více než sto letech.

**Vstupné: plné 80 Kč, snížené 40 Kč, děti do 6 let (jednotlivě) zdarma**

***Blues Alive***

Současně se zahájením 26. ročníku festivalu Blues Alive byla v předsálí Rytířského sálu (bývalé informační centrum) otevřena dlouhodobá výstava mapující historii i současnost světově významného bluesového festivalu. Vedle fotografií umělců, kteří vystupovali na Blues Alive, jsou k vidění i vzácné kytary s podpisy umělců a také různá ocenění, kterých festival získal za dobu své existence nespočet. Součástí expozice jsou i tiskové materiály a další předměty, které pořadatelé festivalu v průběhu let vydali. Miniexpozice zahrnuje i videoprojekci a do budoucna se počítá s doplňováním jak fotografií, tak hudebních nástrojů.

**Vstupné: plné 20 Kč, snížené 10 Kč, děti do 6 let (jednotlivě) zdarma**

**Výstavní síň**

***Kam nechodí slunce, tam chodí lékař***

do 19. února 2023

Regionálně zaměřená výstava přibližuje vývoj poskytování zdravotní péče v časovém rozmezí od 19. století až téměř po současnost. Soustředí se především na tři větší tematické celky. Největší z nich je věnován historii a stavebním proměnám nemocničních areálů (Šumperk, Zábřeh, Libina, Červená Voda aj.), poliklinik a dalších vybraných zdravotnických zařízení včetně vývoje záchranné služby. Další část výstavy umožňuje návštěvníkům nahlédnout do světa starých lékáren. Třetí velké téma představuje lázeňská péče, která má v regionu svou dlouhodobou tradici. Textové panely doprovází nejen bohatý obrazový materiál, ale také zajímavé trojrozměrné exponáty. Regionálně pojatý obsah výstavy vhodně doplňují i mnohé všeobecné zajímavosti ze světa zdraví.

**Výstava je svým zaměřením vhodná i pro základní a střední školy.** Lze se objednat na komentovanou prohlídku s doprovodným programem, v případě zájmu i s tvořivou dílnou.

Objednávejte se předem na e-mailové adrese [michaela.kollerova@muzeum-sumperk.cz](mailto:michaela.kollerova@muzeum-sumperk.cz), popř. na tel. č. 583 363 093 nebo 736 760 600.

**Vstupné: plné 50 Kč, snížené 30 Kč, děti do 6 let zdarma**

### **Hollarova galerie**

#### ***Vánoční a jiné příběhy v dřevořezbách Břetislava Vávry***

3. 12. 2022 – 26. 2. 2023

Vánoční atmosférou prostoupená výstava představí dílo řezbáře samouka Břetislava Vávry z Klopiny. Autor vyřezává příběhy poskládané do velkých scén. V centru pozornosti bude betlém, kde je událost narození Ježíška vsazena do moravské vesničky zaplněné postavičkami při práci, hře či odpočinku. Další Vávrova práce je pokračováním biblického příběhu Krista. Jedná se o originálně pojatou křížovou cestu, která znázorňuje Ježíšovo umučení a smrt. Pro poslední z vyřezávaných scén představených na výstavě autor našel inspiraci v našich dějinách. Zachycuje vojenskou husitskou vozovou hradbu s množstvím postav vojáků a koní.

**Vstupné: plné 30 Kč, snížené 20 Kč, děti do 3 let zdarma**

### **Rytířský sál**

#### ***Vladimír Renčín***

do 4. prosince 2022

Letošní, již osmnáctý ročník literárního a filmového festivalu *Město čte knihu* je věnován tvorbě spisovatele, scenáristy a vypravěče Františka Nepila (1929–1995), který proslul svými rozhlasovými fejetony, pronášenými s nezapomenutelnou dikcí a laskavým humorem. Nepil se kdysi vyznal, že něco jako „věrozvěst v knížectví kresleného humoru“ pro něj byl jeho kamarád Vladimír Renčín. Vlastivědné muzeum v Šumperku proto festivalový program obohatilo výstavou kreslíře a karikaturisty Vladimíra Renčina (1941–2017), který ilustracemi doprovodil Nepilovu populární sbírku fejetonů *Jak se dělá chalupa* a řadu dalších knih. Své kresby začal publikovat v časopisech od konce padesátých let, vypracoval se mezi legendy českého kresleného humoru. Tisícovky jeho kreseb s charakteristickými postavičkami přinášely komentář dění a problémů ve společnosti. Své práce představil na mnoha úspěšných výstavách. Počet titulů, které za svůj život ilustroval, překročil stovku. Vedle humoristických knih a beletrie mezi nimi nechybí ani odborné publikace. Je autorem dvou večerníčků. Jeho karikatury znají chirurgové i popeláři, matematici i uklízečky, egyptologové i bezdomovci. Díky laskavosti rodin obou autorů se návštěvníci výstavy mohou těšit na Renčínovy originální kresby, reprodukce i soubor osobních předmětů z pozůstalosti Františka Nepila.

#### **Doprovodný program pro školy:**

**Pro kolektivy ze základních i středních škol** k výstavě nabízíme edukační programy s výtvarnou dílnou. Program prosím objednávejte předem na e-mailu [kristina.lipenska@muzeum-sumperk.cz](mailto:kristina.lipenska@muzeum-sumperk.cz) nebo telefonu 583 363 087. Cena programu je 50 Kč, pedagogický doprovod zdarma.

**Vstupné: plné 30 Kč, snížené 20 Kč, děti do 3 let zdarma**

#### ***MÍLA PROKŮPKOVÁ. Kaligrafie & kresba & ilustrace***

8. 12. 2022 (výstava zahájena vernisáží v 17 hod.) – 19. 2. 2023

Autorská výstava Míly Prokůpkové, šumperské rodačky a absolventky ateliéru grafiky Dalibora Chatrného a Antonína Odehnala na Střední umělecko-průmyslové škole v Brně, nabídne náhled do světa kaligrafie a kresby, kterým se dlouhá léta věnuje.

Umění kaligrafie autorka využívá ve své volné tvorbě i při vytváření originálních blahopřání či jiných důležitých oznámení, pozvánek a rodokmenů na zakázku. Věnuje se též ilustraci knih a

restaurátorství a spolupracuje s filmovými i televizními tvůrci na tvorbě rekvizit a faksimilií listin při natáčení historických filmů.

**Vstupné: plné 30 Kč, snížené 20 Kč, děti do 3 let zdarma**

## **Muzejíčko**

### ***Afrika v Muzejíčku***

do 19. března 2023

Na podzim se šumperské Muzejíčko proměnilo v africkou buš s množstvím divokých zvířat. Nechybí zde lvi, antilopy, vodušky, opičky nebo gepard. Při svém putování po Africe musí návštěvníci překonat různé nástrahy a překážky, aby se vyhnuli nebezpečným šelmám a ostrým zubům krokodýla nilského. Základem výstavy je sbírka dermoplastických preparátů zapůjčená od paní Jany Zemanové, doplněná exponáty z Lovecko-lesnického muzea na zámku Úsov. A jak již je v Muzejíčku zvykem, nechybí ani tematicky zaměřené aktivity pro děti i pro jejich dospělý doprovod.

**Výstava je vhodná pro předškoláky a žáky základních škol.** V případě zájmu se můžete objednat na e-mailové adrese [vstupenky@muzeum-sumperk.cz](mailto:vstupenky@muzeum-sumperk.cz).

**Vstupné: plné 60 Kč, snížené 40 Kč, děti do 3 let zdarma**

## **Galerie mladých**

### ***Barevný svět Markéty Bajgarové***

do 11. prosince 2022

Amatérská výtvarnice Markéta Bajgarová z Českého Těšína, žijící v Šumperku, představuje v Galerii mladých své stylizované kresby, ve kterých velkou roli hrají barvy a přírodní motivy. V roce 2013 absolvovala kurz kreslení pravou mozkovou hemisférou a od té doby se věnuje kreslení olejovými pastely. Touto výstavou se snaží upozornit na skutečnost, že kreslit může opravdu každý.

**Vstupné: 20 Kč, děti do 6 let zdarma**

### ***Dominik Raziel. Andělé světla***

15. 12. 2022 – 5. 3. 2023

Posledním výstavním projektem v Galerii mladých v roce 2022 bude autorská výstava s názvem Andělé světla, kterou vytvořil začínající malíř a výtvarný samouk Dominik Hrdlička. Andělské představy poprvé výtvarně ztvárnil perokresbou na papír již v devíti letech v rodné Oravě na Slovensku, čímž si začal vytvářet pozitivní vztah k umění. Od roku 2020 je jeho oblíbenou technikou kombinace akrylu, perli, kůry a neonové barvy. Téhož roku začal také používat „andělské“ umělecké jméno Dominik Raziel, se kterým se vnitřně nejvíce ztotožňuje. V této výstavě se autor snaží přenést na plátno moderní formou své duchovní vize a duševní rozpoložení.

**Vstupné: 20 Kč, děti do 6 let zdarma**

## **AKCE**

### ***Adventní tvoření***

**9. prosince 2022 od 9 do 16 hodin**

Těšíte se na Vánoce? Pak určitě nezapomeňte 9. prosince navštívit šumperské muzeum. Pro malé i velké návštěvníky jsme připravili pečení a zdobení perníčků, výrobu vánočních dekorací i jiné aktivity. První vánoční stromeček si tak budete moci nazdobit již u nás. V rámci akce Vám také bude přístupná výstava *Vánoční a jiné příběhy v dřevorezách Břetislava Vávry*

a herna *Afrika v Muzejíčku*. Skupiny prosím objednávejte na adrese [edita.vrbova@muzeum-sumperk.cz](mailto:edita.vrbova@muzeum-sumperk.cz).

**Vstupné: jednotné 50 Kč, děti do 2 let zdarma**

## MUZEUM ZÁBŘEH

### Stálé expozice

***Grafický kabinet Václava Hollara – Z historie města a okolí – Z pokladů zábrěžského muzea***  
Václav Hollar (1607 Praha – 1677 Londýn), vřehlasný rytec a kreslíř 17. století, svou tvorbou přispěl k rozvoji techniky rytí i leptání do mědi a jako jeden z mála Čechů své doby ovlivnil výtvarné umění v evropském kontextu. Ve sbírce zábrěžského muzea se nachází impozantní kolekce grafických listů tohoto umělce, kterou daroval muzeu milovník a sběratel umění plk. Karel Lukas (1897 Brníčko – 1949 Praha) a jež je dodnes řazena k nejrozsáhlejším souborům díla Václava Hollara v České republice. Z toho důvodu byl v rámci reinstalace výstavních prostor Muzea Zábřeh vytvořen Grafický kabinet Václava Hollara, který nabízí možnost postupně představit všechny tematické okruhy umělcovy tvorby. **V současné době je v Grafickém kabinetu k vidění výstava s názvem *Václav Hollar. Krajina a města II.*, která navazuje na předchozí výstavní projekt a prezentuje další Hollarovy veduty, pohledy do krajiny i detailní práce významných staveb.**

V rámci návštěvy Grafického kabinetu Václava Hollara jsou přístupny také expozice s vypovídajícími názvy **Z historie města a okolí** a **Z pokladů zábrěžského muzea**.

**Vstupné do všech tří expozic: plné 60 Kč, snížené 40 Kč, děti do 6 let (jednotlivě) zdarma**

**V prodeji je katalog** TEGLOVÁ, P.: Wenceslaus Hollar Bohemus. Šumperk 1997 – za 60 Kč (česká a anglická verze).

### ***Dalekým severem s Janem Eskymo Welzlem***

Nová expozice přenese návštěvníky do prostředí dalekého a mrazivého severu, kde se mnohdy musí člověk spolehnout jen sám na sebe a naslouchat přírodě. Především však představí obdivuhodný životní příběh obyčejného člověka, který se jen se čtyřmi krejcarý v kapse vydal na dalekou cestu do neznámých končin. Příběh cestovatele začíná v rodném Zábřehu, kde se návštěvníci seznámí s dobou jeho dětství, mládí i prvních toulek po Evropě. V dalších částech expozice již budou sledovat jeho putování napříč Sibiří, ukončené usídlením na Novosibiřských ostrovech, a dále pobyt na zlatonosné Aljašce v posledních dvaceti letech jeho života. Návštěvníci také poznají osobnosti tří redaktorů Lidových novin, kterým dodnes vděčíme za to, že zaznamenali Welzlova vyprávění o dalekých cestách. Díky tomu je můžeme dodnes obdivovat a ti odvážnější i jít v jeho stopách. Právě o tom, že Welzlův příběh, obestřený rovněž mnoha záhadami, nepřestává fascinovat a lákat, svědčí poslední část expozice, věnovaná tzv. welzlogům. Expozice však svým obsahem nabídne víc než jen příběh J. E. Welzla. Návštěvníci se zároveň seznámí s podobou severské krajiny a jejími obyvateli, nahlédnou do interiéru srubu nebo budou moci posedět v redaktorově pracovně nad stránkami některé z mnoha knih, které o Welzlovi vyšly. Velkým lákadlem také jistě bude autentický filmový záznam Welzlova předvádění eskymáckých tanců, natočený za jeho pobytu v Brně v roce 1929.

**Vstupné: plné 60 Kč, snížené 40 Kč, děti do 6 let (jednotlivě) zdarma**

**V prodeji je kniha** STROUHAL, M.: Eskymo Welzl. Příběhy a záhady, které zanechal největší český polárník a vynálezce, aneb Svoboda pod bodem mrazu.

### **Speciální vstupné při návštěvě nové expozice J. E. Welzla**

V Muzeu Zábřeh si nyní mohou návštěvníci prohlédnout všechny stálé expozice za zvýhodněné vstupné. Stačí, když si zakoupí vstupenku do expozice J. E. Welzla. Tím získají slevu na vstupenku do dalších stálých expozic muzea včetně Grafického kabinetu Václava Hollara, otevřeného v roce 2020. Navíc mohou ještě zdarma navštívit aktuální výstavu v Minigalerii. Při plném vstupném tak zaplatí 100 Kč namísto 140 Kč. U sníženého vstupného je úspora ještě větší – za prohlídku stálých expozic a výstavy v Minigalerii zaplatí namísto 100 Kč jen 40 Kč.

**Speciální vstupné – plné: 100 Kč** (J. E. Welzl 60 Kč + snížené vstupné do dalších stálých expozic (včetně Hollara) 40 Kč + Minigalerie zdarma)

**Speciální vstupné – snížené: 40 Kč** (J. E. Welzl 40 Kč + další stálé expozice (včetně Hollara) zdarma + Minigalerie zdarma)

### **Krátkodobé výstavy**

#### ***Co šeptají andělé***

do 29. ledna 2023

Andělé coby prostředníci mezi Bohem (božstvy) a lidmi člověka provázejí od nepaměti. V křesťanské tradici svou roli sehrávají nejen ve vánočním příběhu, bible o nich vypráví prakticky už od stvoření světa. Navzdory sekularizaci a kulturním změnám ve 20. století zůstává téma anděla pro mnoho lidí i umělců až do současnosti aktuální, zrcadlící spirituální rozměr člověka. Výstava představuje sochy, obrazy, grafiky i sbírkové předměty z oblasti lidového umění a uměleckého řemesla, které motiv anděla spojuje. Vedle historických sbírek a betlémů není opomenut ani regionální projekt Anděláríum a živoucí mikulášsko-andělské tradice.

**Pro školní kolektivy k výstavě nabízíme edukační programy s výtvarnou dílnou** vhodné pro všechny věkové kategorie (MŠ, ZŠ, SŠ). Programy prosím objednávejte předem na e-mailu [zabreh@muzeum-sumperk.cz](mailto:zabreh@muzeum-sumperk.cz) nebo telefonu 603 174 514. Cena programu je 50 Kč za žáka, pedagogický doprovod zdarma.

**Vstupné: plné 40 Kč, snížené 30 Kč, děti do 3 let zdarma**

### **Minigalerie**

#### ***Ladislav Doležal – Svět kolem nás, obrázky depresivní i pozitivní***

do 4. prosince 2022

Výstava fotografií Zábřežáka Ladislava Doležala, šťastného důchodce a amatérského fotografa. Jak sám říká: „Fotím, kudy chodím a co vidím, co se mi líbí. Přírodu, lidi, zkouším zobrazit i sny.“ Vystavené fotografie jsou převážně z okolí Zábřeha, ale i z ciziny, jsou v provedení barevném i černobílém. Jedná se o výběr z tvorby autora za posledních pět let.

**Vstupné: 20 Kč, děti do 6 let zdarma**

#### ***Společenství výtvarníků NASLISE Rovensko – Barevné proměny***

7. 12. 2022 (výstava zahájena vernisáží v 17 hod.) – 15. 1. 2023

Výtvarná skupina NASLISE vznikla na podzim roku 2013 při jednom z mnoha setkání kamarádů výtvarníků šumperského regionu v příjemném prostředí Kabinetu grafiky – Galerie Kafe v Rovensku. Její název „Společenství výtvarníků NASLISE Rovensko“ vyjadřuje jednak galerijní místo, kde se členové skupiny scházejí a kde mají stálou expozici svých obrázků a fotografií, jednak to, že se „našli“ lidé žijící v šumperském a zábřežském regionu se společnou zálibou ve výtvarném vyjadřování, i když každý maluje jinak a jinou technikou. Skupina je volným společenstvím výtvarníků, původně byla tříčlenná, dnes má sedm členů – šest malířů a jednoho fotografa. Vystavená umělecká díla, která jsou svým pojetím blízká impresionismu,

spojuje nejen inspirace podhůřím Jeseníků, ale také typické barevné tóny, které dokáží prozářit nejen jeden pošmourný zimní den radostí a optimismem.

**Vstupné: 20 Kč, děti do 6 let zdarma**

## **AKCE**

### ***Předvánoční tvoření***

**17. prosince 2022 od 10 do 12 hodin**

Výstavu Co šeptají andělé doprovodí výtvarná dílnička. Technikou provázkování si malí výtvarníci vyrobí dekorativní andílky, které si budou moci odnést domů jako ozdobu na vánoční stromeček.

**Vhodné pro děti od 6 let.** Z důvodu omezené kapacity muzea nutná registrace předem na e-mailu [zabreh@muzeum-sumperk.cz](mailto:zabreh@muzeum-sumperk.cz) (**registrace poběží do 12. 12. 2022**).

**Vstupné: výtvarníci 50 Kč, jejich doprovod 40 Kč** (cena vstupného na výstavu Co šeptají andělé).

## **MUZEUM MOHELNICE**

### **Stálé expozice**

***Z dějin Mohelnicka*** – expozice oceněná prestižní cenou Gloria musaealis za nejlepší expozici roku 2005

Expozice, která svými historickými předměty, pregnantními texty a nápaditým uměleckým ztvárněním uvádí do dějů, které prožívali naši předkové. Nejstarší exponáty pocházejí z 11. století, nejmladší dokládají vývoj města na přelomu 20. a 21. století.

**Vstupné: plné 60 Kč, snížené 40 Kč, děti do 6 let (jednotlivě) zdarma**

### ***Pravěk Mohelnicka***

Expozice představuje veřejnosti artefakty dokládající vývoj regionu od paleolitu až po 10. století. K nejzajímavějším exponátům patří torza neolitických venuší, vzácné měděné nástroje nebo depoty bronzových předmětů. Instalace je doplněna velkoplošnou projekcí. V prostorách muzea je otevřena také interaktivní archeologická herna.

**Vstupné: plné 60 Kč, snížené 40 Kč, děti do 6 let (jednotlivě) zdarma**

### **Krátkodobé výstavy**

#### ***Za zimních večerů v chalupách***

do 5. března 2023

V zimních měsících na návštěvníky mohelnického muzea čeká interaktivní výstava ze sbírek Vlastivědného muzea v Šumperku, která pojednává o domácí výrobě na venkově v minulosti. Na výstavě *Za zimních večerů v chalupách* se návštěvníci dozvědí, ale také si prakticky vyzkoušejí, čemu se lidé věnovali v zimě v dobách, kdy neznali televizi ani počítače. Zjistí také, jaké zvyky a tradice se dodržovaly v povánočním období až do masopustu. Vyzkoušet si mohou i masopustní masky, draní peří, obšívání knoflíku, šití polštářku, výrobu šindelů, na modelu tkalcovského stavu výrobu plátna i jednoduché tkaní na rámech.

**Vstupné: plné 30 Kč, snížené 20 Kč, děti do 3 let zdarma**

## AKCE

### *Tradiční adventní večer*

**9. prosince 2022 v 17.30 hodin**

Hosty profesora Milana Valenty budou Miroslav Demel, Ruda Beran, Michal Růžička, Pavel Kašpar, Pavel Svoboda, Ivo Šmoldas a folkrockové uskupení moravských hudebníků Střemkoš.

**Kapacita sálu je omezena. Vstupenky jsou k dispozici pouze v předprodeji v Muzeu v Mohelnici nebo na tel. čísle 583 430 693 nebo na emailové adrese [mohelnice@muzeum-sumperk.cz](mailto:mohelnice@muzeum-sumperk.cz).**

**Rezervované vstupenky je nutné vyzvednout do 6. 12. 2022. Nevyzvednuté vstupenky budou dány opět do prodeje.**

**Vstupné: jednotné 120 Kč**

## PAMÁTNÍK ADOLFA KAŠPARA V LOŠTICÍCH

### Stálé expozice

#### *Expozice Adolfa Kašpara*

Expozice představuje ojedinělou kolekci děl malíře a ilustrátora Adolfa Kašpara. V podkroví domu se nachází Mistrův ateliér s autentickým zařízením.

**Vstupné: plné 60 Kč, snížené 40 Kč, děti do 6 let (jednotlivě) zdarma**

### **EXPOZICE LOŠTICKÝCH POHÁRŮ**

#### *Hrnčířství na Lošticku v proměnách času*

Nová expozice, jež vznikla pod záštitou Ministerstva kultury a s podporou města Loštic, představuje ucelenou formou fenomén výroby unikátního druhu keramiky se specifickými puchýřky, která byla vyráběna v průběhu vrcholného středověku a raného novověku pouze v Lošticích a jejich nejbližším okolí. Toto keramické zboží se však proslavilo po celé střední Evropě, loštické poháry známe z celé řady měst i šlechtických sídel daleko za hranicemi severní Moravy.

Expozice však příběh pozoruhodně silné tradice hrnčířství regionu vypráví již od pravěkých období, a to v souvislosti s prokázaným využíváním tuhy z dolů u nedalekého Svinova při mísení keramického těsta. Hlavním tématem zůstávají unikátní poháry, nicméně expozice by také chtěla zdůraznit, že zdejší kvalitní keramická produkce pokračovala až do počátku 20. století. Tímto příběh loštických hrnčířů získává nadčasový rámeček. Pro malé i velké návštěvníky jsou připraveny i tematické interaktivní prvky.

**Vstupné: plné 60 Kč, snížené 40 Kč, děti do 6 let (jednotlivě) zdarma**

### Krátkodobé výstavy

#### *Betlémy ze sbírek Vlastivědného muzea v Šumperku*

do 22. ledna 2023

Letos je vánoční výstava v Památníku Adolfa Kašpara věnována betlémům ze sbírek Vlastivědného muzea v Šumperku a jeho poboček. Návštěvníci mohou obdivovat betlémy vyrobené z rozmanitých materiálů autory, kteří pocházejí z našeho regionu a také v něm tvoří. Pozornost jistě upoutají vyřezávané figurky ze dřeva od Jaroslava Beneše z Loštic nebo Lubomíra Ledra z Libiny. Papír, modelovací hmotu a různé přírodní materiály použila na výrobu skříňkového betlému Marie Červinková z Loštic. Vystaveny jsou také půvabné pletené jesličky, které společně vytvořily Marie Macková, Josefa Psotová a Jana Tunysová a které

obsahují celkem 24 postaviček a zvířat. Samozřejmě nechybí ani tradiční dřevěný betlém králického typu, jehož autorem je František Cygrýd z Bludova.

Přijďte si k nám užít vánoční atmosféru, budeme se těšit na Vaši návštěvu.

K výstavě je připravena **výtvarná dílna pro předškolní děti i žáky mateřských a základních škol**. V případě zájmu se prosím předem objednávejte na e-mailu [pamatnik.lostice@muzeum-sumperk.cz](mailto:pamatnik.lostice@muzeum-sumperk.cz), případně na tel. čísle 583 445 256 nebo 725 477 650.

**Vstupné: plné 20 Kč, snížené 10 Kč, děti do 3 let zdarma**

Máte-li zájem o komentovanou prohlídku, kontaktujte prosím paní Lenku Heinrichovou na e-mailu [pamatnik.lostice@muzeum-sumperk.cz](mailto:pamatnik.lostice@muzeum-sumperk.cz).

## LOVECKO-LESNICKÉ MUZEUM V ÚSOVĚ

V Lovecko-lesnickém muzeu na zámku Úsov skončila návštěvnická sezóna 31. 10. 2022 a zámek bude až do konce března 2023 uzavřen.

**Na výstavách a akcích budou pořizovány fotografie a obrazová dokumentace pro dokumentační a propagační účely VM Šumperk.**